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男性

32.3%

女性

66.5%

無回答

1.2%

(n=585)

65～69歳

3.2%

70～74歳

9.4%

75～79歳

16.4%

80～84歳

27.2%

85～89歳

25.3%

90歳以上

18.1%

無回答

0.3%

(n=585)

単身世帯

33.3%

夫婦のみ世帯

34.2%

その他

31.8%

無回答

0.7%

(n=585)

要支援１

32.5%

要支援２

18.3%

要介護１

12.8%

要介護２

13.5%

要介護３

8.2%

要介護４

6.2%

要介護５

4.3%

わからない

2.1%

無回答

2.2%

(n=585)

 

 

 

＜調査概要＞ 

調査対象 市内在住、要介護認定者及び家族介護者 1,000 人（無作為抽出） 

調査方法 郵送による配布・回収 

調査期間 令和 4年 12月 5日～12月 28日 

回収状況 有効回答数 585 件（回収率 58.5％） ※前回調査（令和 2年）61.4％ 

 

◆調査対象者属性 

【性別】 【年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯類型】 【要介護度】 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

藤井寺市 在宅介護実態調査 ＜集計結果の概要＞ 

資料２-２ 
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9.1

19.7

7.7

8.2

3.4

26.0

4.3

13.7

16.9

4.4

3.2

14.5

19.1

14.5

5.8

2.7

3.2

0 10 20 30

脳血管疾患（脳卒中）

心疾患（心臓病）

悪性新生物（がん）

呼吸器疾患

腎疾患（透析）

筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等）

膠原病（関節リウマチ含む）

変形性関節疾患

認知症

パーキンソン病

難病（パーキンソン病を除く）

糖尿病

眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの）

その他

なし

わからない

無回答

(MA%)
(n=585)

6.5 7.9 4.6 30.1 36.9 14.0

家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない

週に１～２日ある

週に３～４日ある

ほぼ毎日ある ない 無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

全体
(N=585)

◆現在抱えている傷病 

「筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等）」が26.0%と最も多く、次いで、「心疾患（心臓病）」が19.7％、

「眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの）」が 19.1％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆家族・親族からの介護の頻度 

「ほぼ毎日ある」の 30.1%を含め、約５割が家族・親族の介護を受けている。 
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男性

27.9%

女性

69.3%

無回答

2.8%

(n=287)

20歳未満

0.0%
20代

0.0%
30代

0.0%

40代

4.5%

50代

27.9%

60代

27.9%

70代

18.8%

80歳以上

16.7%

わからない

0.0%

無回答

4.2%

(n=287)

配偶者

30.7%

子

51.9%

子の配偶者

4.2%

孫

0.0%

兄弟・姉妹

3.1%

その他

2.8%

無回答

7.3%

(n=287)

フルタイムで

働いている

24.0%

パートタイムで

働いている

14.6%

働いていない

53.7%

主な介護者に確認し

ないと、わからない

1.4%

無回答

6.3%

(n=287)

◆主な介護者の状況 

性別は「女性」が約 7割、年齢は「50代」「60 代」を合わせて５割強。調査対象者との関係は「配偶者」が 3割、「子」

が５割強。就業している人は合わせて 38.6%。 

 

【性別】 【年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査対象者との関係】 【就業状況】 
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11.5

2.4

1.4

0.0

57.8

3.8

23.0

0 20 40 60

主な介護者が仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族が転職した

介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない

わからない

無回答

(%)
(n=287)

10.8 59.5 13.5 10.8

1.8

3.6

問題なく、続けていける

問題はあるが、何とか続けていける

続けていくのは、やや難しい

続けていくのは、かなり難しい
主な介護者に確認しないと、

わからない

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

全体
(N=111)

◆介護離職の状況 

「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」が 57.8%。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主な介護者の就労の継続 

「問題はあるが、何とか続けていける」が 59.5%、『続けていくのは、難しい』は合計 24.3%。 
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57.8

46.8

70.8

76.1

40.3

52.2

26.0

22.9

1.9

1.0

3.2

0.9

利用した 利用していない 無回答
全体

(n=585)

要支援1、2
(n=297)

要介護1、2
(n=154)

要介護3以上
(n=109)

(%)
0 20 40 60 80 100

12.1

3.0

7.4

5.0

10.1

10.1

0.6

8.6

6.2

5.6

7.4

18.0

11.5

0.0

3.3

0.0

0.9

1.5

11.5

2.4

0.0

2.7

0.0

0.6

0.0

3.0

1.2

0.3

3.6

0.3

1.2

0.0

3.3

0.6

0.0

24.6

32.0

26.6

27.5

15.4

22.5

32.8

45.3

58.6

57.7

58.6

38.8

51.8

66.3

週１回程度

週２回程度

週３回程度

週４回程度

週５回以上

利用していない 無回答

訪問介護
（ホームヘルプサービス）

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション
（デイケア）

夜間対応型訪問介護
（※夜間に訪問のあった回数）

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=338)

◆介護保険サービスの利用状況 

「利用した」は全体で 57.8%。要介護者では 7割以上が利用。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「通所介護（デイサービス）」の利用者が合計 45.9％。次いで、「訪問介護（ホームヘルプサービス）」が 30.3％、「通

所リハビリテーション（デイケア）」が 25.8％。週に１~2回程度の利用が中心。 
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7.1

8.0

2.7

0.9

1.5

0.3

1.5

2.1

55.3

53.0

32.0

35.8

月1～7日程度

月8～14日程度 月15～21日程度

月22日以上

利用していない 無回答

ショートステイ

居宅療養管理指導

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=338)

11.2

3.0

2.7

52.4

52.1

52.7

36.4

45.0

44.7

利用した 利用していない 無回答

定期巡回・随時対応型
訪問介護看護

小規模多機能型居宅介護

看護小規模多機能型居宅介護

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=338)

74.9

79.5

75.3

63.3

13.8

12.5

14.9

18.3

5.5

1.7

7.8

11.9

5.8

6.4

1.9

6.4

入所・入居は検討していない

入所・入居を検討している

すでに入所・入居申し込みをしている

無回答

全体
(n=585)

要支援1、2
(n=297)

要介護1、2
(n=154)

要介護3以上
(n=109)

(%)
0 20 40 60 80 100

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆施設入所の検討状況 

「検討している」は 13.8%、「申し込みをしている」は 5.5%。 

要介護３以上でも「申し込みをしている」は 11.9％。 
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18.5

15.0

15.3

24.7

19.9

30.3

21.3

68.3

40.1

22.0

3.1

66.9

81.2

71.1

7.7

0.0

3.8

0 20 40 60 80 100

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ
（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応
（経管栄養、人工肛門等）

食事の準備（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、買い物等）

金銭管理や生活面に必要な
諸手続き

その他

わからない

無回答

(MA%)

(n=287)

19.5

26.8

9.1

20.6

3.8

3.8

9.8

21.3

5.2

28.6

1.7

14.3

16.4

9.1

7.7

7.7

1.0

7.7

0 20 40 60 80 100

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助
（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ
（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応
（経管栄養、人工肛門等）

食事の準備（調理等）

その他の家事
（掃除、洗濯、買い物等）

金銭管理や生活面に必要な
諸手続き

その他

不安に感じていることは、
特にない

主な介護者に確認しないと、
わからない

無回答

(3LA%)
(n=287)

◆介護内容・不安に感じる介護 

現在、行っている主な介護の内容は、「その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」81.2％、「金銭管理や生活面に必要

な諸手続き」71.1％、「外出の付き添い、送迎等」68.3％、「食事の準備（調理等）」66.9％。 

不安に感じる介護は「認知症状への対応」28.6％が最も多く、次いで、「夜間の排泄」26.8％、「外出の付き添い、送迎

等」21.3％、「入浴・洗身」20.6％。 

 

【介護内容】 【不安に感じる介護】 
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11.3

8.2

19.0

13.5

7.4

19.3

27.7

12.1

6.8

4.3

30.4

13.5

0 10 20 30 40

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

(MA%)
(n=585)

7.2

1.9

8.7

4.1

1.5

3.6

6.3

3.9

1.0

3.6

57.3

13.3

0 20 40 60

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

無回答

(MA%)
(n=585)

◆必要な支援・サービス 

介護保険以外の支援・サービスを「利用している」人は約 3割。 

在宅生活の継続に必要なサービスでは「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が 27.7％と最も多い。 

 

【介護保険サービス以外の利用サービス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【在宅生活の継続に必要なサービス】 

 

 

 

 

 

 

 

 


